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Власти обсуждают возврат к ограничениям на движение капитала                                 

 Профильные ведомства и Банк России обсуждают с компаниями-экспортерами меры по 
стабилизации курса рубля, рассматривая в том числе возврат нормы по обязательной 
продаже валютной выручки (вплоть до 90% от нее). 

 Кроме этой меры, рассматривается запрет на выплату дивидендов и займов за рубеж, даже 
в рублях и в дружественные юрисдикции.  

Еще одна мера — запрет кредитования зарубежных трейдерских подразделений, а также 
запрет других сделок, которые можно классифицировать как вывод средств за границу. 

 

Источник: «Интерфакс» 

 

 

Банк России принял решение повысить ключевую ставку до 12% годовых                                 

Совет директоров ЦБ РФ принял решение повысить ключевую ставку с 15 августа 2023 года 
на 350 б. п. ― до 12% годовых. 

Следующее заседание, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой 
ставки, запланировано на 15 сентября 2023 года. 

В пресс-релизе регулятора отмечается, что дальнейшие решения по ключевой ставке будут 
приниматься с учетом инфляционных рисков. 

 

Источник: «Официальный сайт Банка России» 

 

 

Взносы в бюджет с продаж российского бизнеса лицами недружественных 
стран превысили 50 млрд руб.                                  

Как сообщают СМИ, сборы в бюджет от бизнеса со сделок с российскими активами 
иностранных компаний в 2023 году достигли 54 млрд руб.  

Напомним, ввиду действующих ограничений лица недружественных стран не могут 
свободно выйти из российских активов. 

В частности, для продажи акций/долей российских компаний им необходимо получить 
разрешение Правительственной комиссии, одним из условий которого является уплата 
добровольного взноса в федеральный бюджет. 

 

https://www.interfax.ru/russia/916404
https://cbr.ru/press/keypr/


Об этом добровольном взносе мы подробно рассказывали в выпусках от 5 апреля 2023 
года, а также от 13 июля 2023 года. 

Размер взноса составляет не менее 5% от рыночной стоимости активов, если дисконт при 
продаже не превышает 90%, и не менее 10% от рыночной стоимости, если дисконт 
составляет более 90%. 

При этом ряд ведомств, которые согласовывают сделки, предлагают поднять сбор до 15%. 

Ранее Президент РФ Владимир Путин дал поручение направлять такие взносы в 
приоритетном порядке на следующие цели: 

• поддержку НИОКР в целях разработки приоритетной промышленной продукции; 

• поддержку программ обратного инжиниринга и программ, предусматривающих 
создание центров инженерных разработок; 

• докапитализацию Фонда развития промышленности для реализации инвестиционных 
проектов. 

 

Источник: «РБК» 

 

Роспотребнадзор отменил анкеты о COVID-19 для прибывающих из-за 
границы                                  

Теперь предлагается проводить выборочное тестирование на коронавирус только среди 
граждан, прибывших из стран, где отмечается ухудшение эпидемиологической ситуации по 
COVID-19.  

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

ВС РФ: доначисление НДС на «несуществовавшие» акцизы на топливные 
смеси признано законным                                  

ВС РФ рассмотрел спор о доначислении НДС на сумму ранее не платившихся акцизов на 
топливные смеси. 

До 2020 года такие смеси не считались подакцизным товаром, но затем Минфин России 
пересмотрел свою позицию, что повлекло за собой доначисление нефтяным компаниям 
акциза, в том числе за предыдущие годы.  

 

https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/1btir55rr1-pravila-igri-pri-vihode-nedruzhestvennog
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/1btir55rr1-pravila-igri-pri-vihode-nedruzhestvennog
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/y7hagoxav1-vipusk-ot-13-iyulya-2023-goda#:%7E:text=%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B8%D1%8F%20%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%BB%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B0%20%D0%B2%D1%8B%D0%B4%D0%B0%D1%87%D0%B8%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B6%D1%83%20%D0%B0%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%B9/%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B9%20%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D1%80%D1%83%D0%B6%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%BC%D0%B8%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B0%D0%BC%D0%B8
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/71297
https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/f56dca3a-6b15-48c6-bc5e-ba1fe006e0ec/137bd829-9c52-4ca4-81b8-d9c31d49f447/A40-21941-2022_20230719_Opredelenie.pdf?isAddStamp=True
https://www.rbc.ru/economics/15/08/2023/64da1f559a7947a5df94fa3f?from=newsfeed
https://storage.consultant.ru/site20/202308/14/gsv_140823_10.pdf


При этом, по мнению налогового органа, занижение суммы акциза привело к недоплате 
НДС, поскольку НДС рассчитывается от цены с учетом акциза. 

Согласно позиции налогоплательщика акциз не образует самостоятельный объект 
налогообложения, а налоговая база за розничную продажу дизельного топлива 
формируется исходя из выручки, полученной от потребителей, однако в цене товара в 
проверяемых периодах акциз не учитывался. 

ВС РФ не согласился с позицией налогоплательщика, указав, что акцизы являются составной 
частью стоимости таких товаров, из которой рассчитывается НДС. 

Таким образом, изменение квалификации товара с неподакцизного на подакцизный, по 
мнению ВС РФ, может служить основанием для пересчета НДС, как если бы налог 
изначально предъявлялся к уплате покупателю в рамках фактически сформированной цены. 

Исходя из этого, коллегия сочла доказанным «факт занижения компанией налоговой базы 
по НДС» из-за невключения в нее суммы акциза, начисленного по результатам проверки.  

Начисление пени тоже было признано правомерным, несмотря на более ранние 
разъяснения Минфина России, поддерживавшие правоту налогоплательщика. 

При этом дело было отправлено на новое рассмотрение ― ВС РФ призвал установить 
правильность расчета недоимки по НДС (по ставке 18% или по ставке 18/118).  

 

Источник: «Коммерсант» 

 

Утверждены новые формы документов для сверки расчетов по ЕНС с 
налоговыми органами                                    

ФНС России опубликовала утвержденные форму и формат акта сверки принадлежности 
сумм, перечисленных и/или признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо 
сумм, перечисленных не в качестве такого платежа. 

Новая форма действует с 8 августа 2023 года.  

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

https://www.kommersant.ru/doc/6122016?query=%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81297.html?ysclid=lks5x0b4sa68619597


Правительство РФ расширило возможности применения механизма 
инвестиционной тарифной льготы                                    

 Теперь перечень приоритетных видов деятельности, в рамках которых можно ввозить в 
страну оборудование и материалы без уплаты таможенной пошлины, будет включать сферу 
спорта, отдыха и развлечений.  

 Это коснется деятельности, связанной со спортивными объектами, парками культуры и 
отдыха, а также тематическими парками. 

 Напомним, механизм инвестиционной тарифной льготы был утвержден весной прошлого 
года.  

 В список приоритетных видов деятельности вошло около 50 позиций, в том числе 
растениеводство, производство лекарств, пищевых продуктов и напитков и др. 

Объем капитальных вложений по каждому инвестиционному проекту, претендующему на 
включение в перечень, должен составлять не менее 250 млн руб.  

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

Сокращены сроки внесения изменений в реестр аккредитованных лиц                                     

Правительство РФ опубликовало постановление, которое сокращает сроки и повышает 
прозрачность процедур аккредитации для снижения нагрузки на представителей бизнеса. 

Сроки прохождения аккредитации сократятся с 61 до 54 рабочих дней, а срок рассмотрения 
заявления на внесения изменений в реестр аккредитованных лиц ― с 20 до 10 дней.  

Также сократится общий срок прохождения процедуры подтверждения компетентности с 56 
до 49 рабочих дней ― при проведении документарной и выездной оценки или при 
расширении области аккредитации или с 48 до 41 рабочего дня ― при проведении 
документарной или выездной оценки.  

 

Источник: «Официальный сайт Минэкономразвития России» 

 

 

Экспортная пошлина на нефть в РФ с 1 сентября вырастет на 4,5 долл. США                                     

 Экспортная пошлина на нефть в РФ с 1 сентября 2023 года вырастет с 16,9 до 21,4 долл. США 
за 1 т. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308110023
http://government.ru/news/49274/
https://economy.gov.ru/material/news/kabmin_vdvoe_sokratil_sroki_vneseniya_izmeneniy_v_reestr_akkreditovannyh_lic_dlya_snizheniya_nagruzki_na_biznes.html


 Пошлина на светлые нефтепродукты и масла составит 6,4 долл. США за 1 т, на темные — 
21,4 долл. США.  

Пошлина на экспорт товарного бензина составит 6,4 долл. США, прямогонного (нафта) — 
11,7 долл. США за 1 т.  

 

Источник: «Официальный сайт Минфина России» 

 

Минэнерго России прорабатывает введение лицензирования экспорта 
нефтепродуктов                                     

Как сообщают СМИ, ведомство рассмотрит введение лицензирования экспорта 
нефтепродуктов в рамках борьбы с ростом цен на топливо на внутреннем рынке. 

В ведомстве подчеркнули, что сейчас идет межведомственное обсуждение, говорить о 
каких-либо решениях «пока преждевременно». 

По мнению экспертов, введение лицензий по факту будет означать сокращение числа 
экспортеров бензина и дизельного топлива.  

Данный шаг может привести к росту административных издержек для компаний.  

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

Президент РФ поручил продлить действие льготы при вычете акциза на 
виноград до 2026 года                                     

По итогам совещания, посвященного вопросу развития туристской отрасли в Северо-
Кавказском федеральном округе, Президент РФ поручил внести в законодательство 
изменения, в соответствии с которыми будет продлен срок действия вычета по акцизу, 
взимаемому при использовании винограда для производства спиртных напитков по 
технологии полного цикла.  

 

Источник: «Официальный сайт Президента РФ» 

 

 

https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=38635-o_srednei_tsene_na_neft_i_eksportnoi_poshline
https://www.vedomosti.ru/business/articles/2023/08/15/990111-minenergo-prorabativaet-vvedenie-litsenzirovaniya-eksporta-nefteproduktov
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/72030


 

Публикации 
Новости ГЧП |  Стимулирование проектов ГЧП на Крайнем Севере. 
Расширение льготного кредитования импортной продукции 

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены ключевые изменения нормативного 
регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

• Федеральный закон от 4 августа 2023 года № 418-ФЗ «О внесении изменений в 
отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее — Закон № 418), 
который в том числе расширил перечень возможных объектов концессионных 
соглашений и соглашений о ГЧП; 

• Постановление Правительства РФ от 8 августа 2023 года № 1295 (далее — Распоряжение 
№ 1295), в котором была существенно расширена программа льготного кредитования 
закупок приоритетной импортной продукции.  

 

Обзор практических кейсов по решению нестандартных вопросов 
налогового сопровождения физических лиц  

События прошлого года стали для многих владельцев частного бизнеса отправной точкой 
для реструктуризации имеющихся активов. Во второй части нашего выпуска «Вектор 
изменений: услуги частным клиентам» мы представляем вашему вниманию лишь 
небольшую часть вопросов, которые возникали на практике у наших клиентов при 
трансформации корпоративной структуры владения. 

Обращаем ваше внимание, что предложенные решения не являются универсальными для 
схожих обстоятельств. При принятии решения в каждом конкретном случае рекомендуется 
получить консультацию у специалистов. 

Подробности в нашем новом выпуске. 

 

Большинство положений СОИДН с недружественными странами 
приостановлено  

Президент РФ подписал указ о приостановлении действия отдельных положений СОИДН, 
заключенных с недружественными странами. 

Указ вступил в силу 8 августа. 

Более подробно см. в нашем обзоре.  

 

Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2023 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 
изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться 
со следующими новостями: 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/a1y2rlj1c1-stimulirovanie-proektov-gchp-na-krainem
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ProsperoScope/ProsperoScope_obzor_prakticheskih_keisov.pdf
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_454278/?ysclid=ll3hp6g879945466565
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt_in_focus_priostanovlenie_soidn.pdf
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ra-alerts/re-alert-july-2023.pdf


Изменения в законодательстве и новые законопроекты 

• Приостановлено действие отдельных положений СОИДН с рядом недружественных 
стран; 

• Приняты законы о налоге на сверхприбыль и о реализации отдельных положений 
основных направлений налоговой политики: обзоры; 

• Подготовлен проект декларации по налогу на сверхприбыль; 

• Компании в «русских офшорах» могут получить новые льготы; 

• Минстрой России предложил освободить от НДС строительство частных домов с 
использованием счетов эскроу; 

• Правительственная комиссия снова изменила правила выдачи разрешений на продажу 
акций/долей недружественными лицами; 

• Единый порядок подготовки документации по планировке территории; 

• Упрощается процедура получения разрешения на строительство объекта в границах 
территории объекта культурного наследия; 

• Иное. 

Разъяснения контролирующих органов 

• Минфин России: момент, с которого отсчитывается срок владения акциями, 
принадлежавшими присоединенной компании, для применения льготы на 
существенное участие. 

Судебная практика 

• Можно ли представить декларацию по НДС в последний день налогового периода? ВС 
РФ дал разъяснения; 

• 4-ый ААС: применение налоговой реконструкции (ст. 54.1 НК) при получении 
необоснованной налоговой выгоды; 

• 9-ый ААС: переквалификация увеличения УК в выплату дивидендов; 

• Налог у источника с процентов за рассрочку платежа; 

• Иное.  

 

    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
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проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 

  
 


	Банк России принял решение повысить ключевую ставку до 12% годовых
	Взносы в бюджет с продаж российского бизнеса лицами недружественных стран превысили 50 млрд руб.
	Роспотребнадзор отменил анкеты о COVID-19 для прибывающих из-за границы
	ВС РФ: доначисление НДС на «несуществовавшие» акцизы на топливные смеси признано законным
	Утверждены новые формы документов для сверки расчетов по ЕНС с налоговыми органами 
	Власти обсуждают возврат к ограничениям на движение капитала                                
	Банк России принял решение повысить ключевую ставку до 12% годовых                                
	Совет директоров ЦБ РФ принял решение повысить ключевую ставку с 15 августа 2023 года на 350 б. п. ― до 12% годовых.
	Следующее заседание, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 15 сентября 2023 года.
	В пресс-релизе регулятора отмечается, что дальнейшие решения по ключевой ставке будут приниматься с учетом инфляционных рисков.
	Взносы в бюджет с продаж российского бизнеса лицами недружественных стран превысили 50 млрд руб.                                 
	Роспотребнадзор отменил анкеты о COVID-19 для прибывающих из-за границы                                 
	ВС РФ: доначисление НДС на «несуществовавшие» акцизы на топливные смеси признано законным                                 
	Утверждены новые формы документов для сверки расчетов по ЕНС с налоговыми органами                                   
	Правительство РФ расширило возможности применения механизма инвестиционной тарифной льготы                                   
	Сокращены сроки внесения изменений в реестр аккредитованных лиц                                    
	Экспортная пошлина на нефть в РФ с 1 сентября вырастет на 4,5 долл. США                                    
	Минэнерго России прорабатывает введение лицензирования экспорта нефтепродуктов                                    
	Президент РФ поручил продлить действие льготы при вычете акциза на виноград до 2026 года                                    
	Публикации

